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Conţinutul succint al cursului: 

Modulul oferă o introducere sistematică în domeniul psihologiei și facilitează integrarea studenților în mediul universitar 

și în specificul formării profesionale. Sunt abordate conceptele fundamentale ale psihologiei, procesele psihice de bază și 

mecanismele care stau la baza comportamentului uman, precum și reperele esențiale ale activității academice. 

Tematica include: particularitățile integrării universitare, rolul și responsabilitățile studentului, cerințele învățământului 

superior, metodele de învățare eficientă, managementul timpului și al resurselor, precum și orientarea în domeniul 

psihologiei ca specialitate și profesie. 

Sunt analizate procesele cognitive senzoriale (senzațiile și percepțiile) și procesele cognitive superioare (memoria, gândirea, 

imaginația, limbajul), evidențiindu-se rolul acestora în cunoaștere și adaptare. De asemenea, sunt abordate activitatea 

psihică, motivația și performanța umană, cu accent pe factorii determinanți ai comportamentului și ai eficienței în învățare 

și muncă. 

Modulul tratează afectivitatea și voința ca dimensiuni fundamentale ale personalității, analizând emoțiile, sentimentele, 

stările afective și procesele volitive, rolul lor în autoreglare și în realizarea scopurilor personale și profesionale. Se acordă 

atenție relației dintre componentele cognitive, afective și motivaționale în organizarea comportamentului uman. 

În ansamblu, modulul urmărește dezvoltarea unei înțelegeri integrate a funcționării psihice și formarea competențelor de 

adaptare la mediul academic și profesional. 

 

Rezultate ale învățării conform nivelului CNC: 

La finalizarea modulului, studentul va demonstra cunoașterea conceptelor fundamentale ale psihologiei, a structurii și 

funcționării proceselor psihice (cognitive senzoriale și superioare, afective și volitive), precum și înțelegerea mecanismelor 

activității, motivației și performanței umane și a specificului integrării în mediul universitar; va manifesta abilități de 

utilizare a terminologiei de specialitate, de analiză a proceselor cognitive (senzații, percepții, memorie, gândire, imaginație, 

limbaj), de identificare a factorilor motivaționali și afectivi implicați în comportament și în învățare, de aplicare a strategiilor 

de învățare eficientă, de management al timpului și al resurselor academice, precum și de autoreglare a activității și 

comportamentului; totodată, va dezvolta competențe de adaptare la mediul universitar, de organizare eficientă a activității 

de studiu, de optimizare a performanțelor academice, de integrare a dimensiunilor cognitive, afective și motivaționale în 

conduita personală și profesională, precum și de manifestare a unei atitudini reflexive, responsabile și orientate spre 

dezvoltare personală și profesională continuă. 
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